
izonytalan jövő 
ik husz év előtt érettségiztek, azok 

1 körülbelül annyian mentek át az 

ségi vizsgán, mint amennyit az idei 

ségin elbuktattak. Kérdés, hogy vaj- 

diákok voltak okosabbak abban az 

en, vagy a tanároknak a szellemi ké- 

ge nem volt annyira fejlett, hogy 

jaiknak olyan kérdéseket tegyenek fel, 

e csak szineikben elváltozni, de meg- 

ni semmi esetre sem tudnak. Nem vitat- 

i akarunk most a kérdés felett, hiszen 

nincs is szükség. Csupán azt a tényt 

megállapitanunk, hogy ezek a tizen- 

izennyolc éves fiuk sokkal, de nagyon 

al boldogabbak voltak, mint a mai ti- 

at-tizenhét éves időelőtt érni kénysze- 

zugó fejü szegény elkinzott gyerme- 

1A husz év előtti maturáns ifjak dia- 

nasan lobogtatták meg kezükben az 

tségi bizonyitványt és nem kellett ki- 

ven és száz százalékuknak a bukás 

zta, lelkitusában azon gyötrődni, hogy 

nan teremtik elő szüleik majd szeptem- 

ben ismét - a most is kölcsönre felvett, 

y a család aprajainak szájától elvont - 

yvizsgadijakat. A husz év előtt érett 

k kezükben az életbe való belépésre jo- 

itó okirattal és az elmaradhatatlan ezüst 

; csontnyelü sétabottal az életpályák 

ungeljében kutatva - gondolatban, 

sszemenő tervekben - kényelmesen el- 

e és nem botlottak bele lépésről- 

sre a lehetetlenségek sürühálózatu in- 

ba. Ők terveztek, sőt nyilegyenes irá- 

célkitüzéseik voltak, melyeken ugy vé- 

áttak, mint ahogy az ember egy szép 

nyugalmas viruló fasornak látja a végét, 

ikor az elején elindul rajta, megnézi az 

at és a saját vagy mások tapasztalatá- 

tudja, hogy tiz vagy tizenöt perc alatt 

ézgén van. Igen ritkán gondol valaki, 

kor megindul egy ilyen nyilegyenes, biz- 

nak vélt uton, hogy közbejöhet olyan 

adály, ami miatt nem érhet a kijelölt ut 

Bére. Néhány év előtt egyik erdélyi vá- 

S sétaterének csodaszép, végiglátható fa- 

ra elején elindult két ifju. Egy fiatalem- 

r és egy leány. Hónuk alatt rakettet szo- 

ngattak, sietve igyekeztek a cél felé, pil- 

atra sem villant agyukba, hogy nem ér- 

k a végére. Gondolkozási időt nem hagyó, 

bes szél kerekedett. Vihar hirnöke. 

százados fa korhadt ága recsegett, ropo- 

tt és lezuhant. A fiatalembert teljes egé- 

ében maga alá temette, a leánynak pedig 

fejét zuzta össze. Egyik szörnyethalt, a 

sik hosszu idő után felgyőgyult, de 
örök 

re magán viselte a szerencsétlenség 

örnyü bélyegét. Ugyanez történt 
a husz 

előtt. érettségizett ifjusággal. Ugyan- 

gy indultak el az élet felé, melyet olyan 

ztosnak, egyenesnek és kellemesnek 
lát- 

k, mint egy virágba borult fákkal 
szegé- 

ezett sétányt. És ők is ugy jártak, 
mint 

előbb emlitett két fiatal. Alig tettek 
né- 

ny lépést a cél felé, alig jutottak el az 
ut 

egyedéig, recsegett-ropogott és már 
sza- 

t is rájuk a világháboru. Volt, akit 

a alá temetett, volt akinek a 
fejét vagy 

részét zuzta össze, akadt olyan is, aki 

p bőrrel uszta át a nagy poklot, de olyan, 

a célját, a kitüzött végpontot elérte, 

jmi kevés. És ez a kevés is milyen 
óriási 

mily göröngyös kerülő uton jutott 
el 

ig. A harmadéves medikus nyolc 
esz- 

dőt töltött el harctéren és fogságban 

gődve. Volt közben pincér, suszter, sza- 

s, mig végre hazajutott és az ujságirói 

yán állapodott meg. Ezer ehhez hasonló 

án 

a 

sELELő ssze akeszr 

pDa vcHETIO EMDRE 

Az 

A kiméletlen eréllyel lenyakazett má- 
sodik forradalom, amely a Hitler-G: ö- 

ring-Göbbels együttes hatalmát 

akarta megdönteni, még mindig nagy 

hullámverést okoz az egész német biro- 
dalomban, jóllehet a relativ rend és nyu- 
galom már tényleg helyreállott. 

Az egyre bővebb részleteket is- 

mertető ujabb adatokból kitünt, 

hogy a forradalomnak nem öt- 

venhét, hanem közel háromszáz 

halott áldozata van. 

A kivégzettek hivatalos névsorát még 
mindig nem közölték a nyilvánossággal 

teret ad a fantázia tultengésének. Pa- 

pen alkancellár személye áll ma is az 

A katolikus társadalom körében, de a 

Vatikánban is, nagy megütközést váltott 
kiKklauszner, a németországi katoli- 
kus akció vezetőjének meggyilkolása. A 

Vatikán hivatalos lapja megállapitja, 
hogy Klauszner jó katolikus volt és igy 
lehetetlen, hogy öngyilkosságot követett 

volna el. Biztosra kell tehát venni, hogy 
a katolicizmus vezérét agyonlőtték. A 
Vatikán erre való tekintettel utasitást 

adott, hogy a konkordátum rendezésére 

vonatkozó berlini tárgyalásokat haladék- 

talanul függesszék fel. 

Egy porosz katonatiszt 
A Hohenzollern-ház két tagjá- 

nak, a volt német trónörökösnek és Vil- 

mosAuguszt hercegnek szerepe teg- 

nap tisztázódott. A londoni Reutter- 

jelentés szerint Gö ri n g maga elé vezet- 

tette az őrizetbe vett Vilmos Auguszt 

herceget é és kihallgatása során elébe tar- 

totta a forradalomban való részvételé- 

nek gyanuját. A herceg ezt a feltevést a 

legerélyesebben visszautasitotta. Fri- 

gyes Vilmos trónörököst maga Hit- 

ler hallgatta ki, de mivel ellene semmi 

terhelő bizonyiték nem mutatkozott, sza- 

badlábon maradt és tegnap már Potsdam 

utcáin sétált. Utóbb öccsét is szabadon 

engedték. 

könyvében, nagyszerüen jellemzi a háboru 

mint amit tanult. 

milyen más érzésekkel indulnak neki az 

elt életpályát produkált a világháboru. 

események homlokterében és Hitlerék 

len és az egyik francia lap hiradása sze- 

és ez a bizonytalanság természetesen tágz 

A rohamosztagokat feloszlatják vagy átszervezik 

A legnagyobb figyelmet szenteli a né- 
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Benedek Marcell Tégy amit akarsz cimü 

utáni életet, amikor mindenki mást csinál,
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terjedt el tegnap a cseh sajtób 

de a szárnysegéd személyes 

cáfolta meg a riasztó hireket 
szeretnék a legjobban tudni, hogy vajjon 

az alkancellár mennyit tudott és milyen 
szerepet kapott a forradalmi események- 
ből. A propaganda-miniszterium leg- 

ujabb hivatalos jelentéséből azt lehet ki- 
olvasni, hogy Hindenburg elnök Papen 

biztonságáért a hadsereget tette felelős- 

sé. Ma már bizonyosra veszik, hogy Pa- 

pen kilépése a kormányból elkerülhetet- 

rint 

Hindenburg már néhány nap 

előtt politikai végrendeletet ké- 

szitett, amelyben a német népet 

arra kéri, hogy Papent válasz- 

sza meg utódjául. 

Most már kétségtelen, hogy a 
rohamosztagokat, amelyek egy 

hónapi szabadságon voltak, rö- 
videsen teljesen feloszlatják, 

vagy átszervezik. Az S. A-ala- 

kulatok eddigi jelentőségüket 
és fegyveres sulyukat kétség- 

telenül elveszitik. 

Azok a lázadó rohamosztag-vezetők, akik 

még letartózta ásban vannak, e hét fo- 

lyamán a berlini vészbiróság elé kerül- 

nek és előreláthatóan több halálos itélet 
fog elhangzani. 

nem szokott megfutni" 
metországi eseményeknek az angol köz- 

vélemény és az alsóházban tegnap Si- 

mon külügyminiszter egy interpelláció- 

ra adott válaszában hangoztatta, hogy 

az angol kormány a német ese- 

ményeket a legnagyobb éberség- 

gel figyeli, de állásfoglalásról 

ezidő szerint szó nem lehet. 

A Press Association jelenti Londonból, 

hogy Brüning volt német birodalmi 

kancellár két hét előtt Londonba érke- 

zett, de jelenlegi tartózkodási helye is- 

meretlen és valószinü, hogy közben ismét 

visszatért Németországba. 

Apárisi H a v a s-áiroda jelentése érde- 

kesen i irja le Schleicher tábornok 

meggyilkolásának részleteit. Eszerint 

o. 

Semmi. Elindulnak ugyan ők is, mert ez az 

élet természetes folyamata. Menni-menni. 

sem, de a szülők sem és senki-senki. Sötét, 

bizonytalan és veszélyes minden lépése ma 

hogy hova és meddig? Nem tudják ők 
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Schleicher pénteken este intim vacsorát 
adott neubabelbergi villájában és a va- 

csora folyamán valaki figyelmeztette a 
közeledő veszedelemre. Az illető reámu- 

tatott arra, hogy Brüning is jónak látta 

elhagyni Németországot. 

Schleicher erre önérzetesen azt 

válaszolta, hogy egy porosz ka- 

tonatiszt nem szokott megfuta- 

modni. 

Szombaton este azután Schleicher villája 

előtt autó állott meg, amelyből egy férfi 

kiugorva gyorsan felment a lépcsőn és 

eltünt a villában. Néhány pillanat mulva 

már revolverlövések hallatszottak, az- 

után az illető férfiu futva elhagyta a vil- 

lát és az autóba ugorva szélsebesen el- 

hajtattak. Az egész jelenet alig néhány 

perc alatt játszódott le. 

A Wiener Neueste Nachrichten jól ér- 

tesült körökből irja, hogy 

Röhm kapitány, a rohamoszta- 

gosok agyonlőtt vezérkari fő- 

nöke, az egész német védelmi 

berendezkedést, vagyis a védő- 

őrséget, a haditengerészetet és 

a rohamcsapatokat saját pa- 

rancsnoksága alá akarta jut- 
tatni. 

Ez a terve azonban már két hét előtt 

megbukott az akkor tartott államta- 

nácsban. Ezzel szemben Blomberg, 

a véderő parancsnoka, biztositani tudta 

magának, hogy szükség esetén a roham- 

osztagok feletti parancsnokságot is reá- 

bizzák. Röhm erre ujabb kisérletet tett 

Hitlernél, de kudarcot vallott és ez a 

fiaskó idézte elő azt a helyzetet, amely 

a junius 29-i eseményekhez vezetett. Az 

emlitett bécsi lap reámutat a francia 

körök befolyására is és foglalkozik az- 

zal a szereppel, amelyet állitólag a ber- 

lini francia nagykövet játszott. 

A franciák befolyását mutatja 

az is, hogy a Vossische Zei- 
tung volt párisi tudósitóját le 

tartóztatták. 

Az összeesküvők célja első sorban az 

volt - irják a lapok - hogy Hitlert el- 

távolitsák helyéről azzal a céllal, hogy a 

hatalmat Röhm és társai vegyék át. 

1 
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a szilárd jellem és az önmagában bizás 

ereje világitja meg lépésről-lépésre ver- 

mekkel szegélyezett, tövisekkel tel
etüzdelt 

utjukat s akinek ez a három erőforrás ne
mi 

világit lelkén keresztül. az máris elves: 
tt 

életnek, mint a husz év előttiek. él? Terv? az életbe induló ifjuságnak. Egyedül a hit, nek tekinthető, (G.! 
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Jelszavuk az volt, hogy Hitler tehetet- 

lennek bizonyult a náci-program végre- 

hajtására. Röhmnek az volt a vélemé- 
nye, hogy a felfegyverzett S. A.-alaku- 

latok segitségével minden nehézség nél- 

kül kezükbe ragadhatják a hatalmat. 

Ugy számitottak, ha jól megválasztott 
időpontban adják ki a parancsot a moz- 

gósitásra, akkor vérontás nélkül sikerül 
majd végrehajtani az összeesküvést. A 
tisztviselői kartól nem tartottak, mert 

azokat maguk mellett tudták és tudták 

azt is, hogy azok nem politizálnak. 

Ezenfelül biztak a nagyipar semlegessé- 
gében is. 

Mitler ismertelte 
a puccs történetét 

A birodalmi kormány tegnap 
délután ülést tartott, amelyen 

Hitler kancellár részletesen is- 

mertette a hazaáruló merény- 

let keletkezését és lefegyver- 

Hangsulyozta, hogy rendkivül gyors 
cselekvésre volt szükség, mert különben 

magy veszély fenyegette volna sok ezer 

ember életét. Ezután Blomberg 

hadügyminiszter a kormány és a had- 

sereg nevében köszönetet mondott Hit- 
lernek határozott és biztos cselekvésé- 

ért, amellyel a német népet megvédte a 
polgárháborutól. A kormány erre tör- 
vényjavaslatot terjesztett elő az állami 
szükségvédekezés intézkedéseiről. A 
törvény egyetlen szakaszból áll és igy 
hangzik: 

- Az 1934. évi junius 30-án, 
valamint julius elsején és má- 

sodikán a haza- és felségáruló 

támadások leverésére végre- 
hajtott intézkedések, mint álla- 
mi szükségvédekezés, jogosak 

voltak. A kormány törvény- 

javaslatot fogadott el, amely 

a párt és az állam egységének 
biztositásáról szóló törvényt 
olyképpen módositja, hogy a 

rohamosztag törzskari főnöké- 
nek nem kell többé a birodalmi 
kormány tagjának lenni. 

Franciaország tudott 
a készülő forradalomról 

Hitler kancellár tegnap rendeletet 
adott ki, amelyben leszögezi, hogy a lá- 
zadás lefegyverzésére tett intézkedések 
julius 1-én éjszaka lezárultak. Aki azon- 
ban saját felelősségére - tekintet nél- 
kül arra, hogy milyen szándékkal - en- 

nek az akciónak folytatásaként vala- 
milyen erőszakosságot követne el, az 
rendes biróság elé kerül. 

Legujabb berlini jelentés szerint ju- 
Hius hónapra szabadságolták a roham- 
osztagok tagjait és megtiltották nekik 
az egyenruha viselését is. Ez nem vo- 
natkozik a kiképző főnökökre és ezek 
szerveire. 
Londoni hivatalos helyről származó 
hirek szerint Franciaország már hetek 
előtt tájékozódással birt a Hitler-ellenes 
összeesküvésről. Egy nagy állam diplo- 
matája bizalmas körben kijelentette, 
hogy Schleicher tábornok egy kül- 
földi nagyhatalommal szoros összeköt- 
tetést tart fenn és akkor mindenki tud- 
ta, hogy itt Franciaországról van szó. 

Diplomáciai körökben azt 
mondják, hogy a készülő ösz- 
szeesküvés késztette Barthou 

francia külügyminisztert arra 
a nyilatkozatra, amelyet nem- 
rég az egyik külföldi diplomata 
előtt tett. Ez a nyilatkozat igy 

hangzott: Franciaország nem 

hajlandó Németországnak a 
fegyverkezés tekintetében bár- 
milyen engedményt is tenni, 

mert a Hitler uralom napjai 
ugyis meg vannak számlálva. 

Ejfélkor jelentik: Prágában tegnap 

délután az a hir terjedt el, hogy Hin- 

denburg német birodalmi elnök meg- 
halt, A csehszlovák nemzeti szocialisták 
lapja, az A-Zerre telefonon felhivta Hin- 
denburg neudecki kastélyát és az elnök 
szárnysegédjével, von Schullen- 

Az alkotmányos tényezők összefo- 

gása és a demokratikus élet fejlesztése 
érdekében ismételten voltak már tár- 
gyalások, amelyek azonban megszakad- 
tak. Politikai körökben most nagy fel- 
tünést keltenek a liberális párt vezetői- 
nek tanácskozásai. Ilyen tárgyalások 
voltak Bratianu Dinu, a kormány- 
párt elnöke és Bratianu György, az 

purgkapitánnyal hosszabb beszélgetést 
folytatott. 

A szárnysegéd mindenekelőtt 
biztositotta az ujságirót, hogy 
Hindenburg elnök jó egészség- 

nek örvend, naponta jelentése- 
ket vesz át és a beszélgetés pil- 
lanatában éppen szokásos sétá- 

ját végzi. 

Személyes látogatásokat azonban az el- 

nök nem fogad és a szárnysegéd kérte az 
ujságirót, értesitse a közönséget arról, 
hogy Hindenburg elnök sulyos állapotá- 
ra vonatkozó minden hiradás alaptalan. 
Politikai kérdésekre vonatkozólag nem 
áll módomban válaszolni - fejezte be 

ifjuliberálisok vezére között, aki azután 
esessssss ssassss 

bezélgetését a szár éd a cseh lappal. 
.............................:..:........ 

Dratianu Dinu kezdeményezése az alkotmányos 
és demokratikus élet iejlőtlését célozza 

még Bratianu Bebe, a liberális párt 
főtitkárával is tárgyalt. 
szerint a tárgyalások igen szivélyes me- 
derben folytak le és folytatását képezik 

annak az akciónak, amelyet Bratianu 

Dinu kezdeményezett az alkotmányos 
és demokratikus élet fejlődése érdeké- 
ben. Bratianu Dinu ma Jorg a tanárral 
fog ebben az ügyben tárgyalni. 

Megismételtek egy 

Periam (Perjámos) községben létezik 
egy állami gimnázium, melynek növen- 
dékei legnagyobb részben német anya- 

nyelvüek. A most lezajlott vizsgákon a 
tanulók ötven százaléka megbukott, ami 
nagyon elkeseritette nemcsak a tanuló- 
kat, hanem a szülőket is. 

Latia dr. ideiglenes bizottsági el- 

nököt, akit a tanfelügyelőségnél való 
közbenjárásra kértek fel. Latia, aki egy- 

ben tanára is az iskolának, keresztül- 
vitte a tanfelügyelőségnél, hogy a vizs- 
gát megismételjék. Ez meg is történt és 
kiderült, hogy a tanulók legnagyobb 

Felkeresték 

többször arcul ütötte. 
tést tettek a tanügyi hatóságnak, mely 

..... 

vizsgát 
a nagyarányu bukás miatt 
és azon megpoloztak egy tanárt 

része nagyszerü készültségről tesz tanu- 
ságot. Minden rendben ment, mig a 

francia vizsgára került a sor. A francia 

nyelv tanára, Balan, nem volt haj- 

landó megismételni a vizsgát annak el- 
lenére, hogy Latia a tanfelügyelőség 
rendeletére hivatkozott. Szóváltás ke- 
letkezett, melynek folyamán Latia any- 
nyira felizgult, hogy a vizsgáztató bi- 
zottság és a tanulók jelenlétében Balant 

Az esetről jelen- 

yaatniét a vizsgálatot. 
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Ismételten foglalkoztunk azzal a pá- 

ratlanul álló jelenséggel, amely váro- 
sunkat a házszámtábláktól önkénysze- 
rüen megfosztotta és ezzel a legkelle- 
metlenebb következményeket teremtette 
azok számára, akik a jelzés nélküli há- 

után kiderült, hogy ezeket a táblákat 
az a mediasi (medgyesi) cég szedette le, 
amely árlejtés utján megbizást kapott 
az uj házszámtáblák szállitására. A cég 
állitólag nagyon olcsón kalkulálta az uj 
táblákat és ezért volt szüksége a régi 
táblák anyagának r egszerzésére, - 
anélkül azonban, hogy megkérdezték 
volna az érdekelt háztulajdonosokat - 
hogy igy könnyebben tehessen eleget 
vállalt szállitási kötelezettségének. Az 

R szerelem diadala 

uj kék-fehér táblák amellett nem is ol- 

zakban embereket kerestek. Most az-- 

e 

fz uj házszámtábláknál állitólag elhalkulálta 
magát és ezért hapia ajándékba a cégi táblákat 

a szállitó, aki önhényesen ujva hevesztelt 
egyes uicáhat 

csók, mert 50-200 lei egy-egy tába 
ára. Vajjon mennyi lett volna, ha a régi 
táblákat jogos tulajdonosának meg- 
hagyták volna? És ha már elvitték, 
mennyibe számitották be darabját? Ezt 
végre szabad tudnia a tulajdonosnak. 
Az uj táblákat különben már kezdik 

a városban felszerelni. Szövegük kizáró- 
lag román és azonkivül helyenként ön- 
kényesen átkeresztelik az utcákat. A 
Mária királyné, volt Liget-utnak a gyár- 
városi hidon tul levő része az ujonnan 
elhelyezett utcatábla szerint Strada 
fTrei August lett a neve. Miért? Kinek 
az elhatározása folytán? Csak nem biz- 
ták ezt is a cégre, hogy az elkészült 
táblák száma szerint ötletszerüen he- 

Beavatottak 

miniszterelnök gyilkosát tegnap a jilat 

RaduPolizuMicsunesti, Du 
sógora ellen. Constantinescu azt állit, 

A vasuti tolva 
nem tudott eltünni az alkal 

zsákmánnyal 

! 

rendőri kirendeltsége, amely Gutu 
komiszárus vezetésével már számos 
res nyomozást végzett, gyors közbel 
egy bőröndtolvajt tett ártalmatlann. 

aradi vonattal városunkba érkezett 

ner Márta osztrák állampolgárnő, 
utazóban néhány órát akart Timisoa 
(Temesvárott) tölteni. Az asszony 

rat portásánál érdeklődött a men 
iránt és közben két bőröndjét, amel. 

tizezer lei értékü ruhanemü volt, a 

non hagyta. Mire néhány perc mulva 

ment, megdöbbenéssel vette észre, h 

értékes bőröndök eltüntek. Éppen a 
ben tartózkodott Gutu Tódor komis 

aki a tolvaj kézrekeritésére az egész re 
őri kirendeltséget mozgósitotta és a gi 

munka negyedóra mulva sikerrel is j 

Gutu éppen akkor fogta el a tolvajt, : 

kor az a bőröndökkel a vasuti sinek 
resztül menekülni igyekezett. A tolvaj 

suioc Martin, negyven esztendős 
nélküli, aki ellen megindult az z 

A konkordáfum elismet I 
a miniszferium nem ismeri e 

a Minorita-rendet 
Megirtuk, hogy a kormány nem 

landó elismerni az erdélyi minorit 

jogi személyiségét és a Simleul-silavi 
minorita gimnázium épületét a berei 

sel együtt egyszerüen elvétette az 

javára. Erdekes az az indokolás, 

a közoktatásügyi miniszteriunm az isk 

elvételét jogosnak igyekszik feltüntetni 

miniszterium ugyanis leiratot intézet 

leul-silvaniei város polgármesteréhez 

ebben a következőket mondja: Mivel a 

noriták magyar rendje magyar n 

rend, amely Magyarország és annak 

lyai szolgálatában áll, kétségtelen, 

egyik irányban sem felel meg az 

nak a feltételeknek, amelyeknek Ro 

nia területén minden szervezetnek me, 

felelnie. Az erdélyi minorita rend a 

mány tudta és engedélye nélkül létesi 

azzal a rejtett célzattal, hogy folytassa 

minoriták magyar rendjének tradicióját 

1919. év előtti időkből. Mivel pedig ez é 

ellentétben van a vallásokról szóló t 

vénnyel és konkordátummal, ennélfogva 

román állam területén jogi személyisé s 
nem birhat. 

Ezzel szemben tény az, hogy Románia 

a Vatikán között 1927-ben megkötött 

kordátum elismerte a román állam terü 

tén levő összes szerzetes rendeket, ezek 1 
zött a minoritákat is. A rend külön 

nemcsak jogilag, hanem a valóságban 
elszakadt a magyarországi rendtől és 1 
lön tartományt képez. 

Duca gyilkosa vádaskodik. Co 
stantinescuNicolaet, Ducav 

fegyházból az ilfovi ügyészségre vezi 
ték, ahol a vizsgálóbiró kihallgatta. 
elővezetés előzményeit az a feljelent 
képezi, amelyet Constantinescu adott 

hogy a gyilkosságot követő éjszaka Mi 
sunesti a szinajai állomás épületén v) hu 
ama helyiségébe jött, ahol őt fogva ta 
tották és revolverével rálőtt. A vizsgál " 
birő előtt Constantinescu fentartotta 
vádat és kijelentette, hogy egy lei kárt 

lyezze el Azokat ritést követel. 

cime a Déli Hirlap uj re 
nyének, melynek közlés 
ehó hatodikán, pénteke 
kezdjük mes
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kamara ülésén az egészségügyi tör- 

reformjáról szóló javaslat tárgya- 

során Willer József dr. magyar- 

i képviselő és Hasnas Eberális 

iselő között heves vita keletkezett. 

nas kifogásolta, hogy román lakos- 

vidékre három magyar nemzeti- 

1 körorvost neveztek ki. 

Tiller: Mit kifogásol? Azt, hogy ki- 

zték őket, vagy pedig azt, hogy ma- 

vok? 

a sna s: Oda románokat kellett vol- 

iinevezni. 

riller: Akkor természetesen a ma- 

r vidékekre csakis magyar anyanyel- 

rvosokat nevezzenek ki. 

Iasnas: Lesz gondunk rá, hogy a 

án orvosokat ne szoritsák háttérbe. 

nagyar orvosok pedig beszéljenek ro- 

nul a betegekkel. A betegeket is rá 

szoktatni, hogy az orvossal románul 

zéljenek. 

wWiller: Szóval, a magyar 

betegnek nem szabad magyarul 

megmondani, hogy mije fáj. Az 

emberiesség nevében tiltakozom 

ezellen és erre való tekintettel 

nem veszek részt a további vitá- 

ban. 
kamara délutáni ülésén Seisanu 

ülügyminiszterhez intézett interpellá- 

t a magyar kormánynak a trianoni 

rződés ellen irányuló külföldi propa- 

ndája ügyében és kérdezi, hogy milyen 

ézkedéseket tett a külügyminiszter a 

igyar propaganda ellensulyozása érde- 

lbenés 

milyen rendszabályokat fogana- 

tositottak az országban, hogy a 

magyar sajtó támogatásával 

üzött propaganda megszünjék. 

Ezután a nemzeti munka védelméről 

Hóló törvényjavaslat vitája kezdődött. 

aducanu nemzeti parasztpárti he- 

esli a javaslatot. 

Titeanu előadó hangoztatja, hogy 

ztositani kell a román elem munkalehe- 

ségeit. 

Teodorescu miniszter szerint a 

vaslat a jelenlegi helyzet javitását cé- 

zza. 
A kamara ezután általános- 

ságban megszavazta a javasla- 

tot, majd áttértek a részletes 

vitára. 

Az első szakaszhoz Willer József dr. 

hagyarpárti szólalt fel és hivatkozott 

várfás Elemérnek a szenátusban el- 

! angzott beszédére, amelyben kéri, hogy 

ajavaslatban használt „"román" 

szót ne interpretálják faji érte- 

lemben, hanem az alkotmány 

szellemében, amely az ország 

összes polgárait románoknak 

tekinti származásukra való te- 

kintet nélkül. 

éri, hogy az első szakaszt igy szövegez- 

k meg: „Románok, állampolgárok". 

Kem elégedhetik meg a miniszternek er- 

; 

e. 

negyedik kaszhoz Conner th 

onatkozólag tett kijelentésével, mert 

lyen deklarációkat nem veszik sem- 

Vita a nemzeti munka védelméről 

Fritz németpárti megállapitja, hogy az a 

rendelkezés, amely szerint a vállalatok a 

kereskedelmi könyveket és levelezést ro- 
mán nyelven tartoznak vezetni, ellenke- 

zik a békeszerződéssel. 
Cuza: Lealázó, hogy ön a békeszer- 

ződésekre hivatkozik. 
Titeanu előadó: Nincs helye ennek 

a hivatkozásnak, mert a békeszerződések 

a jogokon kivül kötelességeket állapi- 

tanak meg. 

Teodorescu nminiszter: Mit kiván- 
nak önök? ; 

Krauter Ferenc dr.: Kivánjuk, 

hogy a levelezést és könyvelést saját 

nyelvünkön folytathassuk. 

Willer József dr.:: Az a benyomá- 

som, hogy önök e tekintetben egyáltalá- 

ban nem egyeznek Titulescu urral és a 

boldog emlékezetüű Ducával és meg va- 

gyok győződve, hogy az ő szellemükben 

beszélek, amikor azt mondom, hogy 

egy nemzetközi szerződésre 

adott aláirás a nemzet becsü- 

naplót, a főkönyvet, a leltárt 

és a könyvelésre vonatkozó 

belföldi levelezést románul 

kell folytatni 
letszava és ezt a parolát res- 

pektálni kell. Nem lehet tehát 

lealázó vagy kihivó egy ilyen 

szerződésre való hivatkozás. 

Titeanu előadó: A negyedik sza- 

kaszt módositjuk olyképpen, hogy össz- 

hangba hozzuk a nemzetközi szerződé- 

sekkel, biztositva a szerzett jogokat. 

Az előadó azután felolvasta a szakasz 

uj szövegét. 

Eszerint a kereskedelmi tör- 

vény értelmében könyvezetésre 

kötelezett vállalatok e törvény 

intézkedései alól kivételt ké- 

pezve, de a nemzetközi szerző- 

dések tiszteletben tartásával, 

román nyelven tartoznak ve- 

zetni a naplót, a főkönyvet, a 

leltárt és a könyvelési müvele- 

tekre vonatkozólag az ország 

belsejében folytatott levele- 

zést. 

Ezt a szakaszt további vita nélkül 

megszavazták. 

..
 

Bz utólagosan hűségesküt tett vasutasok 

pert kénytelenek inditani nyusdijuk 

megállapitása érdekében 
A timisoarai (temesvári) itélőtábla 

érdekes és a magyar nemzetiségü nyug- 

dijasokra nézve elvi jelentőségü döntést 

hozott. Még 1929 nyarán törvény jelent 

meg, amely hat hónapos terminust 

adott azoknak, akik az impérium átvéte- 

lekor nem tették le az államnak a hü- 

ségesküt. Aradon ekkor számos magyar 

anyanyelvü vasutas tett utólagosan hü- 

ségesküt, egyben benyujtották kérvé- 

nyeiket az aradi pénzügyigazgatóság- 

hoz, amelytől nyugdijuk megállapitását 

kérték. A pénzügyigazgatóság a kérvé- 

nyeket a fővárosi nyugdijpénztárhoz 

továbbitotta, amely az autonom pénz- 

tárhoz küldötte, majd egyszerüen érte- 

sitette az érdekelteket, hogy a nyugdij- 

pénztár nem tartja magát illetékesnek 

a nyugdij megállapitására. Az érdekel- 

tek erre közigazgatási uton támadták 

meg a nyugdijpénztár határozatát és a 

helybeli itélőtáblát kérték, hogy köte- 
.........................

. nsossesesesegseesesesgesge 

lezze a nyugdijpénztárat nyugdijuk 

megállapitására. Összesen nyolcvan- 

hatan nyujtották be keresetüket és a 

perekből tizenhármat, Cs ajka János, 

Verko János, Verebély János, 

Folk Gergely, Ujhelyi Mihály, 

Hoffer Antal, Tergulica Sándor, 

Gáspár Antal, özvegy Cristea Ist- 

vánné, özvegy Grosz Antalné, Ká- 

posztási Imre, Hajós László és 

Solometz János ügyét már letár- 

gyalta az itélőtábla. A biróság Marta 

Sándor dr. főelnök elnöklete mellett 

helyt adott a kereseteknek és kötelezte 

a nyugdijpénztárt, hogy a perlőknek a 

nyugdij megállapitása érdekében be- 

adott kérelmét tizenöt napon belül in- 

tézze el. Az első itéletek elhangzása 

után most már nem lehet kétség, hogy 

a többi nyugdijjogosult ügyében a tábla 

hasonló álláspontra helyezkedik. 

Feloszlatják a romániai 

nemzeti szocialista 
A kormány tagjai - mint megir- 

tuk - két nap előtt minisztertaná- 

csot tartottak, amelyet tegnap kel- 

lett volna folytatni. A folytatólagos 

minisztertanács azonban elmaradt 

és azt csak ma délelőtt tartják meg. 

Az egyik lap az elhalasztással kap- 

csolatban érdekes értesüléseket kö- 

zöl. A lap szerint a mai miniszter- 

tanácson feloszlatják a nemzeti 

szocialista szervezeteket és ennek 

előkészitése miatt maradt el tegnap 

a minisztertanács. A mai miniszter- 

tanács lesz különben Tatarescu 
miniszterelnök elutazása előtt az 

utolsó. A kormányelnök julius 

szervezeteket 

1i12-én kezdi meg külföldi utját, 

Slavescu pénzügyminiszter pe- 

dig már julius 9-én utazik Párisba. 

Ujabb jelentések szerint a mai 

minisztertanácson megszövegezik a 
rendkivüli parlamenti ülésszakot 

berekesztő királyi kéziratot is és 

délben Tatarescu miniszterelnök 

kihallgatáson jelenik meg az ural- 

kodónál. A parlament rendkivüli 

ülésszakát ma berekesztik és a par- 

lament november 15-ig nyári vaká- 

ccióra megy. Ami a romániai nem- 

zeti szocialista szervezetek feloszla- 

tását illeti, a fővárosi sajtó a mai 

minisztertanácstól erre vonatkozó- 

azaval 
Kina vasborát 

legmelegebben ajánlj 

Erősítöszer gyengélkedőknek- 

vérszegényeknek és lábbadozóknak. 

Etvagygerjesztő, idegerősítő. vérjavitószer 

xiröNŐ izű 
10.000-nél több orvosi bizonyitvány 

J SERRAVALLO : TRIESTE 
Kapható a 

- emznul 

lag döntő intézkedéseket 
vár. Az 

Adeverul szerint a romámiai néme- 

tek hivatott vezetői Duca né
hai mi- 

niszterelnökkel folytatott politikai 

tárgyalások alkalmával kötelezett- 

séget vállaltak, hogy a nemzeti 

szocialista szervezeteket 
julius el- 

sejéig megszüntetik. Tekintettel 

arra, hogy ez nem történt meg - 

irja a lap - valószinü, hogy a 

nemzeti szocialista szerve
zetek fel- 

oszlatását a kormány rendeletileg 

kimondja. 

eeeeeeeeEEEsELsE
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Enyhitett 
a tegnapi érettségi ere

dmény 

a szomoru statisztikán
 

A Carmen Sylva leánylice
umban tegnap 

értek véget az érettségi vizsgá
latok. Utol- 

sóknak léptek a bizottság elé 
a helybeli 

Carmen Syiva tizennyolc növen
dékei, akik 

közül csak egy nem tudot
t megfelelni. Si- 

kerrel tették le a vizsgát: Chitanescu 

Paula, Fara Melania, Fleis
chman Katalin, 

Ghiocel Maria, Hönig Klára
, Jeva Aurélia, 

Klein Lucia, Lupea Euforsina,
 Martinovici 

Katalin, Pop Aurora, Rosc
au Suciu Helén, 

Tunea Mária, Vliduceanu Mária, Hoech 

Charlotte, Ristics Etelka és Rod
na Mária. 

A legszebb eredményt ezek szer
int a Car- 

men Sylva leánygimnáziu
m végzett növen- 

dékei érték el. A Carmen Sylv
a leányli- 

ceumban müködő bizottsághoz az
 érettségi 

vizsgára összesen 107 kand
idáns jelentke- 

zett, akik közül kettő visszal
épett. A százöt 

jelölt közül sikerrel vizsgázo
tt 54, mig 51 

elbukott. A bukási arány tehát közel 47 

százalékos. 

Bilinecsbe vert 
szőönyegtolvajok a biróság 

előtt 

Ez év elején a rendőrség jól szervezett 

tolvajbandáról rántotta le a leplet. A tiz 

tagu banda főleg értékes szőnyegek lop
á- 

sát üzte és városunkban rövid időn belül 

ahonnan összesen 32.500 lei értékü szőnye
- 

geket loptak el. A szőnyegtolvajokat a 

rendőrség letartóztatta, majd kihallgatá- 

suk után átkisérték őket az ügyészségre, 

amely elrendelte vizsgálati fogságuka
t. A 

helybeli törvényszék tegnapra tüzte ki az 

ügy tárgyalását és amikor a szőnyegtolva- 

jokat a terembe vezették, élénk zajt vertek 

a megbilincseltek láncai. A tárgyaláson a 

vádlottak közül jelen volt M a y János
 hely- 

beli volt mészároslegény, Cocotan Iosif, 

Ramok István, Hamburger Artur, 

Heinrich Péter, Kovács Agoston, 

Romanciuc Florea, Dakasz Máriz
 

és Loica Ioan, mig Barbasu Artur
 22 

éves elektrotechnikus ellen, aki megszökö
tt, 

elfogatási paranrsot adott ki a törvényszék 

A tárgyalást bizonytalan időre elnapolták 

tizenkét helyen surrantak be a lakásokba
, 



Erősebb-e a nyűlölet 
d szeretelnél? 

Ez a kérdés igen aktuális. Az orosz népre 

inkább ráillik az a mondás, mint bármely 

más népre, hogy a lélek természeténél fog- 

va keresztény. És mégis szinte hihetetlen, 

hogy milyen tervszerüséggel és mennyi gyü- 

lölettel folytatják irtó hadjáratukat a ke- 

reszténység ellen. Szinte csodálatos az az 

áldozatkészség és lelkesedés, melyet a val- 

lásellenes mozgalom ötéves terve váltott ki. 

Rohamcsapatok alakultak a keresztény 

egyház ellen és ezrével irják alá azokat a 

nyilatkozatokat, melyekben kötelezik ma- 

gukat, hogy évente legalább 60 órát áldoz- 

nak az istenhit leküzdésére. 

Ilyen izzó gyülölet láttára felmerül a kér- 

dés: erősebb-e a gyülölet a szeretetnél? 

Hogyan lehetséges az emberi szenvedély ek- 

kora eltévelyedése? Hol marad a keresz- 

tények ötéves terve olyan országokban, ahol 

erőiket még szabadon kifejthetik? Hol le- 

het hallani valamit arról, hogy a Katolikus 

Akció ötéves tervét kikiáltották volna és azt 

tényleg nagyszabásuan és tetterősen elő- 

mozditották? 

Erősebb-e a gyülölet a szeretetnél? Vagy 

tán nálunk nincsen meg abban az arányban 

a szeretet, mint istenteleneknél a gyülölet? 

Bizonyára még nagy az önzetlenül istent 

szerető lelkek tábora. De sokan vannak, 

akik ezt a szent szeretetet lelkük mélyére 

rejtik és nem merik külsőleg is nyil- 

névleg katolikusok, akik még nem tudják 

mit kezdjenek a nagy szeretetükkel és lel- 

kesedésükkel. Sok erő parlagon hever és 

sok tehetség elkallódik. Sokan szükkeblü és 

inkább saját poziciójukat, mint Isten ural- 

mát féltő őrei a szent ügynek. Sokan csak 

névleg katolikusok, akik mégg nem tudják 

megérteni, mit jelent számukra keresztény- 

nek lenni. Sokan érdekkatolikusok, akik 

vallásukat és az egyházat kihasználják ar- 

ra, hogy személyes poziciójukat emeljék. 

Kicsiny még azoknak a tábora, akiknek 

Krisztus minden és akik érte mindent mer- 
nek és ha egyszer mernek sikra szállni, ak- 

kor bizonyára százezreket, milliókat maguk- 

kal sodornak izzó szeretetükkel, mint aho- 

gyan az sikerült az istenteleneknek gyülöle- 

tükkel. Tehát Krisztuskirály keresztes had- 

járatának alapeszméje: Mindenütt az igaz 

hivőket dermedtségükből fölrázni, hogy 

erőiket a szent ügy szolgálatába állitsák. A 

Katolikus Akciónak nincsen szüksége öt 

éves tervre. Nem az a lényeges, bár fontos, 

hogy bizonyos számu templomot vagy isko- 

lát épitsünk, csak egy szellemi cél nyilvá- 

nuljon meg: Minden katolikus egy egész 

keresztény! Ezért a célért, mely magába 

foglalja Krisztus ügyének lényegét, kell 

mozgósitani minden erőt. Minden legki- 

sebb előrenyomulás ebben a harcban döntő 

eredménnyel van a Katolikus Akcióra. 

Városunkban is megindult a mozgalom. 

Megalakult a vezérkar, mely ujult erővel a 

tevékenység mezejére akar lépni. Egytől- 

egyig kipróbált emberek, tehát nagy re- 

mény füződik tevékenységükhöz. Vannak 

magasztos célkitüzések, nagy akarások a 

fenséges eszme megvalósitására. Mozgal- 

muk azonban csak akkor lesz átható erejü, 

Iha a mozgalom hulláma áttör a tanácsterem 

falain tul és elemi erővel magával ragad 
mindenkit, kihat a társadalom minden réte- 

zere fölfelé és lefelé, a legelsőtől a leg- 
utolsóig. Csollák Julia 

-Mihály nagyvajda utazása. Fővá- 

rosi jelentés szerint Mi h ály nagyvajda 
Condeescu tábornok és Grigorescu ezre- 

des, szárnysegédek kiséretében Florenc- 

be utazik édesanyjához, akinél negyven 
apig marad. . 

- Románia és Oroszország viszonya 

esz a főtémája Titulescu külügymi- 

niszter külügyi expozéjának, melyet a 

külügyi bizottság ma délután tartandó 

Három részre szakadt az ausztíriai 
nemzetiszocialistapárta németországi 

események hatása alatt 
A bécsi Neuigkeits Weltblatt 

szenzációs cikket közöl arról, hogy a 
németországi forradalmi események ha- 

tása alatt az ausztriai nemzeti szocia- 

lista párt három részre szakadt. A párt 
szolidabb politikusai értekezletet tartot- 

tak és ezen elhatározták, hogy teljesen 
visszavonulnak a náci mozgalomtól. A 

centrum elhatározása az, hogy egyelőre 

eee 

várakozó álláspontra helyezkedik és 

megvárja az események további kiala- 
kulását. Viszont a harmadik csoport 

terroristák ugy határoztak, hogy válto- 

zatlanul folytatják terrorista cselekede- 

teiket, bármilyen események következ- 

zenek is be ugy Németországban, mint 

Ausztriában. 

eeseseLs0- 

A hánsági ünkénies tűzoltászövetség 
kötelékébe már százhetven egvesület tartozik 
A bánsági önkéntes tüzoltótestületek 

szövetségének választmánya az első ke- 

rületi tüzoltólaktanyában ülést tartott, 
amelyen harminckilene tüzoltóegylet 
képviselői vettek részt. Az ülésen 
Pauck Frigyes tüzoltó főfelügyelő el- 
nökölt, aki megnyitóbeszédében kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg az el- 

hunyt Fritz gottlobi (kisőszi) tüzoltó- 
parancsnokról, Schannen periami 
(perjámosi) tüzoltóparancsnokról és 
Frühwald Lajos lugosi tüzoltófel- 
ügyelőről. A napirend letárgyalása so- 

rán Rusz Adám sannicolaul-marei 

(nagyszentmiklósi) helyettes tüzoltó- 
felügyelő beszámolt az általa Lippán és 

Vingán megtartott tüzoltótanfolyam 
eredményéről, amely átütő sikert mu- 
tatott. A választmány azután elfogadta 

a zárszámadást, amelynek felülvizsgálá- 

sával Blum Mór helyettes felügyelőt 
és Heim Miklós kerületi tüzoltófel- 
ügyelőt bizták meg. Az ülés résztvevői 
azután örömmel vették tudomásul az 
elnök előterjesztését, aki bejelentette, 

hogy az aradi tüzoltószövetség a bán- 

sági szövetségbe való felvételét kérte. 
Ezzel a bánsági szövetség kötelékébe 
tartozó egyesületek száma százharminc- 

ról százhetvenre emelkedett. Az ülésen 
élénk vita támadt a tagsági dijak körül 

és végül is ugy határoztak, hogy az 

egyesületeket négy csoportba osztják, 
amelyek a csoportoknak megfelelően 
1000, 750, 500 vagy 250 lei tagsági dijat 
fizetnek. Elhatározták még, hogy váro- 

sunkban a szövetség julius elsejével tit- 
kárságot létesit, amelynek vezetésére 

Kremling Antal szolgálaton kivüli 

századost kérték fel. Az elnök inditvá- 
nyára azután határozatilag kimondot- 
ták, hogy a bánsági tüzoltószövetség 

szeptember elsején és másodikán, az 
első önkéntes tüzoltótestület felállitásá- 
nak száztiz éves évfordulója alkalmából 
nagyszabásu ünnepségeket rendez, ame- 

lyeknek keretében a közgyülést is meg- 

tartják. Az ünnepségeket fényes külső- 
ségekkel kivánják megrendezni és azo- 
kon az erdélyi tüzoltóképviseletek is 
megjelennek. 

............. 

- A király Szinajában tölti a nyarat 

és udvartartásával julius tizedikén köl- 

tözik a gyönyörü nyári üdülőtelepre. 
- Vilma holland királynő férje meghalt. 

Néhány nap előtt Vilma holland királynő 

férje, Hendrik herceg megbetegedett. 

A herceget szélütés érte és áliapota azóta 

egyre rosszabodott, mig tegnap ötvennyolc 

éves korában meghalt. 

- Nagy kommunista zendülés. London- 

ból érkezett hirek szerint Chile köztársa- 

ság déli részén a Cantin tartományban 

véres kommunista zendülés tört ki. Több 

ezer lázadó, akik fegyverrel, pisztollyal, 

késekkel és vasvillákkal rendelkeztek, há- 

rom órás elszánt harcot vivtak a katonai 

csapatokkal, amelyeknek nem sikerült a 

lázadókat tönkreverni. A véres harcok so- 

rán három katona és tizenöt zendülő esett 

el. Utóbbiak között volt a lázadók fővezére 

is. A chilei kormány a helyi hatóságok sür- 

gős kérésére gyalogságot és lovasságot, 

sőt még katonai repülőgépeket is küldött 

a harcok szinhelyére A lázadók nagy 

pusztitást vittek végbe a környékbeli bir- 

tokokon, ahol hat birtokos épületeit fel- 

gyujtották, tizenöt embert pedig megöltek. 

A magtárakat feltörték és a mezőgazda- 
sági munkásokat kénys-eritették, hogy 
hozzájuk csatlakozzanak. 
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- Averescu pártja országos kongresz- 
szust tart. A néppárt julius nyolcadikán 
Brasovban (Brassóban) országos kon- 

gresszust rendez, amelyen valamennyi 

szervezeti elnök megjelenik és Averes- 
cu marsall megjelenésére is számitanak. 
Politikai körökben bizonyosra veszik, 
hogy a kongresszuson érdekes kijelenté- 
sek fognak elhangzani. 

- Dumitrescu tábornok nem tudja 

igazolni vagyona eredetét. A leleplezések 

után ugyanis ügye a vagyonellenőrzési 
bizottság elé került, amely nem fogadta 

el igazolását. Olyan bizonyitékokat ter- 
jesztett elő, melyeket a bizottság kényte- 
len volt elvetni. A bizottság tovább foly- 
tatja munkáját és a napokban mintagaz- 
daságának eredetére vonatkozólag vizs- 
gálja meg az adatokat. 

- Köőszódával megmérgezte magát. A 

helybeli közkórházban huszonnégy éves 

korában meghalt Dragoi Stefan második 

kerületi asztalossegéd, aki Tigrului (Tigris 
utcai) 13. szám alatti lakásán kőszódaol- 

dattal megmérgezte magát. Dragoit a men- 

tők első segélyben részesitették és beszál- 

litották a közkórházba, ahol azonban az 

orvosi segitség már késő volt. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készleteki Prompt szállitás! Bejárat Str. I. Vácarescu (Bem-utca). Telefon 3-88 

teljesen vasból vagy sodronybetéttel, Vas- 
ablakok „Detektivé összetolható 
rácsok és egyéb lakatomunkakat előnyösen 

válla 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatosárugyár 

imi , Str. Santului (Alsóárok-utca) 10 
nat irnerfolul l Lajos-utca) 31 

Ha kellemesen akarja eltölteni nyi 
szabadságát, vagy egy gyógykur 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a Dél 
Hirlap naponta egyénileg és mindel 
szombaton induló társasutazása 

Elsőrendü szállodákban és éttermekbe. 
kirándulasi, sport- és szórakozási leh 

ségekkel, nagyon olcsó árak mellet 
Kérjen intormációt, prospektust, árakat : 
„EURÓPA utazási irodáktól. fimisoar 
a Központi Bank Európa menetjegyirod 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15-15, 15-88, 8lr 
dev" Hotel ferminus, ahol ielvilágosi 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 1 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hirlap 
legközelebbi utazása: 

Julius 14-24-ig - Főszezo 
e. e. e 

Püspökfiürd 
(ORADk A). Gyönyörü parkba 

420 hőgyogyiürdő 
Radium és gyógyiszap- 
türdők. Az ország egye- 10 nap 
düli természetes meleg- 
türdője. Kitünő dietiküs Lel 160 
ellátás, kivánatra. 

felvilágositásokkal szolgál a türdőiga 
gatóság, valamint az „EUROPA" 

menetjegyirodaái. limisoarán a Kö. 
ponti Bank és Váltóüzlet R. 
valamint a Birdev Menetjegyiroda 

- AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTE 

tegnap megtartott első huzásán a következ 
nagyobb nyereményeket sorsolták ! 

500.000 leit a 26.314 számu sorsjegy nyei 

300.000 leies nyereményt a 65.086 szám 

sorajegy nyert, a 200.000 leies nyeremény 

a 13.525 számu sorsjegy kapta, 100.000 lel 

nyert a 31.223 számu sorsjegy, 50.000 le. 

nyereményekkel a 38.737 és 67.581 szám 

sorsjegyeket huzták ki, mig 25.000 leit 

10.452, 29.496, 25.260, 65.445 és 72.62 
számu sorsjegyek nyertek. 

- MHat munkás sulyos égési sebeke 

szenvedett. Az Astra Americana filipesti te 

lepén sulyos baleset történt. Munka közbel 

az egyik száritó készülék felrobbant és ha 
munkás sulyos égési sebeket szenvedett. / 

szerencsétlenség ügyében a hatóságok meg 

inditották a nyomozást. 

fulyaper 
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a bivóság előt 
A helybeli törvényszék tegnap érdeke 

kutyaperben hozott itéletet. A per 
Friedrich Gyula kutyatenyésztő indi 
totta Henz József, az Arima részvény 

társaság 1gazgatója ellen, akitől egy faj 
kutyáért tizezer leit követelt. Henz igaz 
gató közbenjárásával ugyanis Friedricl 
Gyula még 1932-ben egy fajtiszta doggol 

adott kölcsön Willho e f t Walter igaz 
gatónak. A kutya, amelyért Henz Józsel 
igazgató vállalt garanciát, rövid idő mul 

va visszakerült gazdájához. A doggol 
azonban néhány nap mulva ujra Will 

hoeft kutyájához vitték. Nero - ez volt 
a kutya neve - azután az egyik napon h 
állitólag véres harcot vivott egy veszet! 
kutyával és néhány hónap mulva rajta is 

kitört a veszettség, amelybe belepusz 
tult. Friedrich Gyula az értékes állat el- 
pusztulásáért a jótálló Henz igazgatótól 
követelt kártéritést, aki azonban azt , 
megtagadta. A járásbiróság megitélte 
kártéritést Friedrich Gyulának, de Henz 

, It 

a döntés ellen a törvényszékhez felebbe 
zett. A tegnapi tárgyaláson a törvény- 
szék a járásbiróság itéletet megerősi- 
tette, 



t ölt sok halyen a folytonos 
esőzés 

városban és az ország számos más 

tegnap ujból nagy felhőszakadások 
A folytonos esőzés több helyen már 

rófális jelleget ölt. Cernovitiben a 

hélyebben fekvő részein a viz beha- 

alk pincéibe. Több bukovinai patak 
ilépett a medréből. Campolungnál 

] és Dnyeszter vize két méterrel 

tt. Katasztrófától tartanak sok 

Erdélyben is. A Sibiu (Szeben) me- 

a községben a hegyekről lezuduló 

vályogból épült házat elsodort. Az 

ámos hidat is magával vitt. Az 

ár jelentős. Sibiu (Szeben) és 

11 Valcea között az országutat a 

akadás következtében beállott föld- 

mlás hasznavehetetlenné tette. Ezen 

en legalább egy hétig fog tartani, 

forgalom helyreáll. Az eső a vasuti 

mban is zavart okozott. A vasut. 

azgatóságának jelentése szerint a 

forgalom több helyen részben m
eg- 

, részben átszállással bonyolitják
 le. 

isoara (Temesvárott) tegnap dél- 

orus idő volt, azután az ég kitisz
tult 

mérséklet is kellemesre fordult. 
A 

giai intézet jelenti: Mérsékelt 

égáramlás mellett változó felhőzet
, 

kint kisebb, futó zivatarok és nap- 

őemelkedés várható. 

ACDONALD ÉS ROOSEVELT TA- 

ozAÁsA. Londoni jelentés szerint 

nald angol miniszterelnök szabad- 

folyamán Kanadába utazik. Az ang
ol 

terelnök meglátogatja Roosevelt el- 

is. A két államférfi találkozására a 

részeti fegyverkezés miatt van szük- 

Daily Herald szerint a helyzet jelen- 

em valami rózsás, mert az angol
 ten- 

gyi hivatal emlékirata a hajóépitke- 

1 rossz hatást váltott ki Amerikában. 

Anyakönyvi hirek. A helybeli anya- 

i hivatalban házasságot kötöttek a 

kezők: Simedia Vasilie és Kohn Eu- 

Laub Ferenc és Mayer Ida, Balázs 

és Christici Katalin, Oláh Mátyás és 

sa Erzsébet, Szeibert Mátyás és Weig
l 

inia, Velikán Józset és Allar Éva, 

7 István és Barnai Anna, Ott Gyula és 

hardt Erna, Stoiadin Isac és Moga 

beta, Wener Antal és Sculean Rozália. 

A vér felfrissitése celjából - kiváltkép 

Dkoru fértiaknak és nőknek - ajánl
atos 

ny napon át korán reggel egy hohár te
r- 

etes Ferenc józsef keserűvizet inni. 

Ezüstlakodalom. Szük családi körben, 

őséges ünnep keretében ülték meg teg
- 

Hrivnyák László, a harmadik ke- 

i siketnéma intézet érdemes tanára és 

ge, született Reitter Irma házas- 

huszonötödik évfordulóját. Az 

tlakodalmas párnak két fia van: 

M2ló budapesti orvostanhallgató és Zol- 

joghallgató. A jubiláló párt a rokon- 

elhalmozta szerencsekivánatokkal. 

kripták, sirbeke- 
k, sir- és virág- 
, valamint az ösz- 
szobrászszakmá- 

gó munkák készi- 

A szenátus tegnapi ülésén nagy 
feltünést keltett a Monitorul Ofi- 

cialnál történt visszaélések ügyé- 
ben kiküldött parlamenti bizottság 

dulescu terjesztette elő a su- 
lyos adatokat tartalmazó jelentést, 
amely szerint a hivatalos lapnál 
nagyszabásu szabálytalanságok 
történtek és tizenkilenc hónap alatt 
az igazgatóság nyolc millió leit vett 

fel jogtalanul. A jelentés követeli a 

vezérigazgató, a visszaélésekben 

részes igazgatósági tagok és azon 

tisztviselők eltávolitását, akik a 

könyvelésnél hamisitásokat követ- 

tek el. Követeli a jelentés továbbá 

- Pop Eugen dr. vezetőügyész felgyó- 

gyult. Pop Eugen dr. timisoarai (temes- 

vári) vezetőügyész néhány hét előtt torok- 

gyulladásban sulyosan megbetegedett. Az 

előzékenysége és mindenkivel szemben 

egyforma készsége révén nagy tisztelet
nek 

örvendő vezetőügyész betegségének hire 
a 

városban őszinte sajnálkozást váltott ki. 

Pop vezetőügyész szervezete végül is leküz- 

dötte a bajt és most felgyógyult. Felépü- 

lése nagyszámu barátai és ismerősei kö
ré- 

ben őszinte örömet keltett. A vezetőügyész
 

már ujra átvette hivatalát. 

- A botrányok kormánya lemondott. 

Tokióból jelentik, hogy a japán kormány 

lemondott. A kormányválság hátterében 

bünügyi botrány huzódik meg és nagysza
- 

básu megvesztegetések miatt 
következett 

be. A vesztegetési botrányba több volt 
mi- 

niszter és a lemondott kormány 
egy tagja 

is belekeverődött. 

- Elhunyt vendéglős. A második kerü- 

letben hatvankét éves korában meghalt 

Denk Péter, népszerü és köztiszteletnek 

örvendő vendéglős. Halálát kiterjedt ro- 

konság és nagyszámu baráti köre gyászo
l- 

ják. Temetése ma, szerdán délután öt óra- 

kor a Buziási-ut 8. szám alatti gyászházból
 

megy végbe. 

I Szóváltásból verekedés. Teleki Má- 

ria huszonkétéves munkásnő, aki a második 

kerületi Soarelui (Nap)-utca 2. szám
 alatt 

lakik, tegnap este összeszólalkozott mun- 

kástársaival. A szóváltás verekedéssé fa- 

jult, melynek következményeként Teleki 

Mária sulyos sérüléseket szenvedett fej
én. 

A mentők beszállitották a közkórházba, 

ahol megállapitották, hogy a leány áll
apota 

igen sulyos. 

- Nyári mulatság. A Freidorfi (Ujsza- 

badfalu) Jósziv asztaltársaság vasárnap, 

juhus 8-án nagyszabásu nyári mulatsá
got 

rendez a Seprényi-féle vendéglő helyi- 

ségében. A mulatságot délután négy órak
or 

dijtekézés előzi meg, majd este 9 órakor 

gazdag müsoru kabaréest követi, amelybe
n 

fellépnek: Németh Manci, Szelles Böske, 

Petrochek Lujza, Guzzo Piros, Pop
a Péter, 

Doktor, Keith és Koch egyesületi tago
k. A 

müsor kiemelkedő száma Mioc Ferdinánd 

hegedüszólója és Acs Sándor tenorszólója 

lesz. A müsor után reggelig tartó tánc
 lesz. 

A rendezés munkáját Tóth Ferenc végzi
. 

A nyári mulatságra a belépési dij tetszés 

Sok milliós visszaélés történt 
a Monitorul Oficialnál 

jelentésének előterjesztése. San- 

eeeeEEEEsEELELEEsEELEEEEEsEs0 ..
............. 

szomszédok szabaditották ki kéts
égbeesett 

az állami nyomtatványok monopó- 

Humának megszüntetését, a Moni- 

torul Oficialnál történt törvényte- 

len kinevezések megsemmisitését, a 

jogtalanul felvett összegek vissza- 

téritését. 

A szenátus nagy tapssal fogadta 

a jelentést, majd Mitica Con- 

stantin igéretet tett, hogy a 

kormány megteszi a szükséges in- 

tézkedéseket. 

Jorga kérdezi, vajjon az eljá- 

rást a vizsgálat érdekében folytat- 

ták-e le, vagy pedig azért, hogy egy 

liberálisnak helyet csináljanak. 

Ez a kijelentés nagy zajjal talál- 

kozott. 

- A lugoji polgármesterek fizetése. Lu- 

goj város uj tanácsa most tartotta meg 

első ülését, amelyben a polgármester havi 

járulékát tizenötezer leiben, a román al- 

polgármester fizetését nyolcezer leiben, 
a 

német alpolgármester havi fizetését pedig 

ötezer leiben állapitották meg. Ezenkivül 

két hid épitését is elhatározták. A fából 

épült jelenlegi hid helyére vasbeton hid ke- 

rül, mig a régi hid faanyagából más helyen
 

gyalogjárók részére épitenek uj hidat. 

Ezen munkálatok elvégzésére 15 millió 

leies kölcsönt vesz fel a város. 

- Kegyetlenül megbüntette a hütlen 

asszonyt. Turnseverinben Pandelica 

Rafael rájött arra, hogy felesége hütlenke- 

dik. A féltékeny gazda erre bosszut eskü- 

dött és elhatározta, hogy csuffá teszi a 

hütlen asszonyt. Bosszutervének megfele- 

lően a feleségét egy fához hurcolta, majd 

kikötötte és ugy az orrát, mint a 
füleit le- 

vágta. A véres bosszu után Pande
lica el- 

menekült. A szerencsétlen teremtést a 

helyzetéből és a kórházba szállitották. 

- Megharapta a kutya. Az ötödik kerü
- 

letben Galambos Rezső tizenkét éves 

kisfiut megharapta Matha i 
József ku- 

tyája. A kutya nem volt veszett és a
 gyer- 

meket házi kezelésben részesitették. 

2 Utolsó tizéves diáktalálkozó az ores- 

tiei (szászvárosi) volt református 
Kun- 

kollégiumban. Az 1923/24. tanévben az 

Orestie (szászvárosi) református Kun- 

kollégiumban végzett diákok folyó évi 

julius 8-án, vasárnap tartják 10 éves ta- 

14 ozójukat. Érkezésbejelentés B ereg-
 

szászy Gábor dr., Ilia, Jud. Hune- 

doara cimre eszközlendő. Találkozás reg- 

gel 8 órakor a kollégiumban. 

- Veszedelmes uri triumvirátus. A lu- 

goji rendőrség a napokban egy jól öltözött 

asszonyra és két fiatalemberre le
tt figyel- 

mes, akik gyanusan viselkedtek. A
 rendőr- 

ség letartóztatta őket és ekkor kiderült, 

hogy az „urasságok azonosak 
Spend- 

ling Traian, Chilom Constantin és an- 

nak feleségével, Chilom Elisabetával, 

akik ugy Turn-Severinben, mint Lugojon 

számos betörést követtek el. A rendőrs
ég- 

nek erős a gyanuja, hogy a lugoji Dis- 

com kocsiból eltünt negyvenezer leit 
is ez 

a tolvajtársaság lopta el. Kihallgatásuk 

után átadták őket az ügyészségnek. szerinti. 

- . r pr z 

Buzias Gyógyfürdő (tomán Nauheim) 
természetes, páratlan szénsavas rádióaktiv sós-vasas torr

ásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás: sziv 

és vérkeringési zavaroknál, szervi, elhizásos, érelmeszesedés, vesebaj, vérszegénység, 

iízomcsuz, hólyaghurut es kimerüléses idegesség esetén. 

Női betegség 

a változásos zavarok, lertőző betegségek, mérgezések nyom
án fellépett idegbajok (Tabes, etc.) 

eseteiben a legjobb eredménnyel. Ivókurák, szakszerü 
orvosi kezelés. 

; Kitünő konyha, elsőrendü szállodák ; 

Diétás penziók, mérsékelt árakkal. Uj modern uszoda, naptényes stranddal. A CFR 
vona- 

lain 50 százalékos utazási kedvezmény. Állandó katonazene. Pausál kurák az „Európa" 

utazási irodák utján. 

Fürdőidény: május 15-től október 1-i. 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong Buziasi 
Gyógyfürdő R.-T. 

Fürdőigazgatóság BUZIAS (Banat) 

HHasználja ki 

ouvre 
olcsá heteit 

égész cuháca vató 

macadékok 
grenadin (4 mir) 36-48 

voile (4 „) 66-88 

delaine (380 ,) 76-144 

mosószövet (3:80 mtr) 78 

mosóselyem (4 „) 126 

crepe de chine imprime 
(4 mtr) 362 

Legujabb sporthirek 
A RIPENSIA-UNIVERSITATEA 

KUPADONTŐ VASARNAP MEGY VEGBE 

A Ripensia sportegylet vezetősége teg- 

nap értesitést kapott, hogy a román kupa 

döntőjét, amely a Ripensia és a cluji (ko- 

lozsvári) Universitatea csapatai között fog 

lefolyni, vasárnap délután várcosunkban 

játszák le. A kupadöntő vasárnap délután 

hat órakor a Banatul-pályán kerül lebo- 

nyolitásra és az érdekes mérkőzést Mo- 

rar Teofil dr. az ismert oradeai (nagyvá- 

radi) biró vezeti le. A román kupának ez 

lesz az első döntője, amely ezért ünnepi ke- 

retek között fog lefolyni és azon a szövet- 

ség képviselője is résztvesz. 

.. 

Ehangzolt a védőheszéd 

Dréhr Imre bűnnerében 
Budapesten tegnap folytatták 

Dréhr Imre volt államtitkár bünperé- 

nek tárgyalását, amelyen G ál Jenő dr. 

ügyvéd nagyszabásu védőbeszédet mon- 

dott. A védő válaszolt az ügyésznek ama 
kijelentésére, amely szerint Dréhr Imre 
megvásárolta a tanukat és pénzen sze- 

rezte azt a közvéleményt, amely mellette 

nyilatkozik meg. Kijelentette, hogy ez a 

kijelentés nem tartalmazza a valóságot, 

mert azok az emberek, akik vádlói vol- 

tak az államtitkárnak, nem állnának 

most mellé, ha nem győződtek volna 

meg tévedésükről. A közvélemény nem 

nyilatkozna meg mellette, ha csaló, köz- 

okirathamisitó és sikkasztó volna. Aki 

ezeket a bünöket elköveti - mondotta 

a védő - az valóban hazaáruló. Beisme- 

rem, hogy Dréhr hibázott, de a lelke 

tiszta. Ha ez nem igy lenne, nem vállal- 

tam volna a védelmét. Egy politikai 

rendszert lehet hibáztatni, de egyedül a 

politikai államtitkárt nem. 

Gál Jenő azután Halász Lajos volt 

bankárt, a vád koronatanuját támadta. 

Rámutatott arra, hogy nem lehet egy 

olyan ember tanuskodását elfogadni, aki 

jogerős itélettel hét hónapot börtönben 
töltött. Ezt a pert azok a politikusok kez- 

deményezték, - fejezte be beszédét - 

akik ma páholyból nézik ennek az ember- 

nek a vádlottak padján való vergődését. 

Felmentést kérek. 
A törvényszék a tárgyalást délután 

félkettőkor félbeszakitotta és anna 

folytatását ma reggel kilenc órára tüzte 

ki. A mai tárgyalásra az utolsó szó jogán 

Dréhr Imre nagyszabásu beszédi 



6. OLDAL 

Kitüntetett görög keleti lelkész. 
Popovici Virgil mehalai görög keleti 

lelkészt kitüntetés érte. A lelkészt, aki 

huszonnyolc éve teljesiti hivatását, most 
a vörös öv viselésére jogositották fel. A 
mehalai templomban ez alkalomból ün- 

nepi istentisztelet volt, majd az iskola 
termében Tiucra Patrik dr. görög ke- 

leti főesperes, Hodoneantiu loan és 

TIor d a n iigazgató üdvözölték a kitünte- 

tett lelkészt. 
- HMíjusági kirándulás. A Katolikus 

Népszövetség ifjusága, a harmadik kerü- 
leti Juventus Salvator vasárnap, julius 

8-án kedélyes kirándulást rendez a ghio- 

roci (gyiroki) erdőbe. Az ifjusági egye- 

sület tagjainak részére reggel öt órakor 

Janisch Dezső a harmadik plébánia- 

templomban tart szentmisét, amely után 

nótaszóval indulnak utnak Ghioroc felé. 

- Lázitás miatt elitélt magyar ujság- 

iró. Az oradeai (nagyváradi) törvény- 
szék most foglalkozott Biró György 
hirlapiró perével. Biró György az egyik 

oradeai (nagyváradi) lapban 1932. év 
elején cikket irt arról, hogy a határmenti 

községekben elkobozzák a detektoros rá- 

diókészülékeket, amelyekkel csak Buda- 

pestet lehet fogni. A cikk keretében bi- 

rálta a rendelkezést és rámutatott arra, 

hogy az törvényellenes. Az ügyészség ez- 

ért lázitás miatt eljárást inditott Biró 
György ellen, aki a tárgyaláson a bizo- 

nyitás elrendelését kérte. A törvényszék 
ezt a kérést visszautasitotta és a perbe- 

szédek elhangzása után egy hónapi fog- 

házra itélte a vádlott ujságirót. Az itélet 

ellen Biró György felebbezést jelentett 
be. 

Előrehaladott idény 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépitjük. 

Rakettek, 
csak 1934. modellek, 
soha nem létezett 

olesó áron 
RECTA, 1, Str. Vas. Alexandri 

(Hunyadiu) Tel 183 

- A Grand Hotel Lafayette igazgatósága 

érdekes ujitást vezetett be. Már 3 napi tar- 

tozkodásnál vendégeinek rendkivüli mérsé- 
kelt áron nyujt teljes pensiót és pedig szo- 

bát, reggelit, ebédet és vacsorát (étlap sze- 

rint választható 3-3 fogást) 300 lei- 

től. Ismert dolog, hogy a Grand Hotel La- 

fayette a város szivében fekszik a Calea 
Victoriei legszebb helyén. Berendezése nyu- 
gateurópai. Minden szobájában van hideg- 
meleg viz, telefon, fürdőszobák. Hallja, tár- 
salgó termei, olvasó és irószalonja világvá- 
rosi relációban is gyönyörüek. Éttermében, 
kávéházában terraszkertjében a legkitü- 
nőbb fogyasztási cikkeket mérsékelt áron 
szervirozzák. A szállodának iskolázott, fe- 
gyelmezett, magyarul is beszélő személyzete 
van. Az igazgatóság elve: Mindent a ven- 
dégért és ezért az elvért száll meg a legjobb 
közönség a Grand Hotel Lafayetteben. 
- Szakadékba zuhant két turista. Si- 

biui (szebeni) jelentés két tanár tragikus 
szerencsétlenségről ad hirt. A jelentés 
szerint Neulinger és Ruzicska 
Darius sibiui (szebeni) tanárok a foga- 
rasi hegyekben turista kirándulásra in- 
dultak. Hegymászás közben a két tanár 
a nagy köd miatt szakadékba zuhant és 
mindketten ott lelték halálukat. 

.......... 
( 

Cluj (Kolozsvárott) üléseztek az egye- 
sületek, hogy megvitassák a nemzeti liga 
beosztását. Az egyesületek nagyrésze 
amellett van, hogy ne vonják össze a 
nemzeti liga jelenlegi két csoportját egy 
csoportba, hanem ellenkezőleg állitsák 
fel ujra a két csoportot, sőt emeljék fel 
az egyes csoportok létszámát tizre. 
Mint minden javaslatnak, ugy ennek is 

megvannak a maga előnyei és hátrányai. 
Az egyik egyesületnek megfelel, a másik- 
nak viszont nem felel meg ez a megoldás 
és ezért nagy harcra van még kilátás. A 

A juniusi hónap az. amelyben a futbal- 
listák bejelenthetik a szövetségnél távo- 
zási szándékukat egyesületükből. Ebben 
az évben rengeteg játékos juttatott el 
ilyen bejelentést a szövetséghez és meg- 
lepő ez a nagy szám minden szempont- 
ból. Junius utolsó napjaiban például 250 
játékos jelentette be távozását egyesüle- 
téből és ezek között szerepel első helyen 
Timisoara (Temesvár). Tehát nemcsak a 
futballban vezetünk, hanem abban is, 

hogy a legtöbb játékos ebből a városból 

jelentette be távozási szándékát. 
A játékosok elhatározásába nem lehet 

beleavatkozni, ez éppen olyan szuverén 
jog a részükre, mint például a futballbiró- 

nak a pályán való biráskodás, illetve itél- 
kezés. De, ahogyan a biró tévedhet és 
sokszor tévedt is, éppen ugy tévedhet a 

megtévesztett futballista is, aki a 

szép szóra hallgat és otthagyja egyesüle- 

tét. Olyan játékosokra célozunk, akik 

egyesületükben nevelkedtek fel, ott ta- 

nultak meg futballozni és most hálából 
faképnél hagyják azt az egyesületet, 
amely annyit törődött velik és amely 

pénzt is áldozott azért, hogy igazi sport- 
embert, futballistát termeljen ki. 

Tény, hogy ma a sportban nincsen há- 

la, nincsen könyörület. Ma egyet ismer 

játékos és vezető egyaránt: pénzt, pénzt 
és pénzt. A vezető olyan játékosok után 
néz, akik a csapat nivóját emelik, a játé- 
kos pedig azt nézi, hogy melyik egyesület 
fizet többet. A tulajdonképpeni ádáz 

harc ott fejlődött ki, hogy melyik egye- 
sület ad többet. A játékbörzén éppen 

Az Unirea csapata győzött a Hertha ellen 

Az Unirea csapata az elmult vasárnap 

Jimbolia (Zsombolyán) vendégszerepelt. 

A mérkőzést nem a Hertha csapata nyerte 

meg, hanem az Unirea együttes győzött 
szép játék után 7:4 (5:1) arányban. Az 

Unirea győzelme megérdemelt és a csapat 

minden egyes tagja kivette részét a győ- 

zelem elérésében. 

I 
reggel fél 9 órakor indul a 

Hajduk sportvon 

Sport 
nemzeti líga beosztásában nagy havcta van 

kilátás, mert sok egyesület a hét csopovi-beosztás 
mellett ioglal állási 

legfontosabb mindenesetre az, hogy min- 

den egyesület találja meg számitását, 

mert csak igy lehetséges az egészséges 

sportfejlődés. Csak igy lehetséges az erő- 

ket a sport szolgálatába állitani. Egyik 

egyesületet előnyben, a másikat hát- 

rányban részesiteni nem lehet és nem is 

szabad. Elvárjuk az egyesületek vezetői- 

től, hogy megértéssel lesznek egymással 

szemben és meg fogják találni azt a ki- 
vezető utat, amellyel minden egyesület 

megelégedik. 

Hatalmas arányokat ültütt ez évten a játékos- 
vándoctás és kevés az olyan egyesűlet, amelytűl 

nem távazik el futtattista 
olyan licitálás folyik, mint akármilyen 
más börzén. Igy a sportnak ezen része 
visszataszitó - hangoztatják az olyan 
egyesületek, melyek nem birják a nagy 
lelépési költségeket. Ezek az egyesületek 
megelégszenek azzal is, ha egyik-másik 

elviszi. Még hozzá dijmentesen. A kis 
egyesület, vezetője csak büszke lesz, de 
haszna ebből a büszkeségből sohasem 
támad. 

A játékostávozások az utóbbi napok- 
ban megszaporodtak és Timisoara (Te- 

mesvár) egyesületeiből a következő játé- 
kosok jelentették be távozásukat: Albu 

János (Electrica), Csikos András 

(Electrica), Weber Béla (Hajduk), 

Markovits Konstantin (Hajduk), 

Nieszl János (Törekvés), Schwartz 

István (Kadima), Bololoi Octavian 
(Ilsa), D o b1 Béla (Electrica), Grama 

György (IIsa), Lupu János (IOGT), 

Petcov Aurél (Electrica), Putruc 
Emil (Hajduk), Pechtall Ervin (Ra- 

pid), Oláh István (TAC), Banyek 

János (Fortuna), Ocnariu György 

(Törekvés), Boka Károly (Fortuna), 
Szekeres István (Pátria), Capra 

Horia (CFR), Glasz Mihály (Kinizsi), 

Kohl István (Kinizsi), Paunescu 

Dimitrie (Hlectrica), RotsteinJakab 

(Kadima), Kölbig József (TAC), 

Weisz Sándor (Vulturi), Gedő Sán- 

dor (TMTE), Fuchs Vilmos (TMTE), 

Zelenák Pál (Kinizsi), Jung József 

(Unirea), Nicolau Mihály (Politech- 

nica). 

Uj atlétikai rekordok 

Az Egyesült Allamokban két uj atlétikai 

világrekordot állitottak fel. Az egyik 1500 

méteren, melyet Bontron 3 perc 48.8 

alatt futott, mig a másik szenzációs rekord 

a sulydobásban történt. Torrance 16.89 

métert dobott. Torrance különben saját re- 

kordját javitotta meg ujból. 

t 

Az Ilsa vizipolómérkőzése az Igi 
dőben 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy 
sportegyesület uszószakosztálya 
kén, csütörtök este tartja meg n 
versenyét, melyen a vidéki vers 
indulni fognak. A fővárosból ezei 
jön a CFR együttese, mely különbe 
zipolómérkőzésen fog nagy szenz. 
teni. Timisoaráról résztvesznek az 
dima, CFR és a Rapid versenyzői., 
seny iránt nagy érdeklődés mutati 

jelleget kapnak 

A cégcsapatok egymásután 
meg az utóbbi időben és ez arra veze 
alakulatokat, hogy bajnokságot készit 
elő. Serlegmérkőzések is lesznek, u ; 
ezek a mérkőzések nagy érdeklődésr 
hatnak számot. A mérkőzések beoszt 
azonban ügyelni kell, hogy azoknak 
gramja ne zavarja a többi egyesi 
programját, mert ez esetben sok 
menne veszendőbe. 

eesessssssEssEssEEsEEEL 

- Az uj jimboliai (zsombolyai) 
ségi biró. Jimbolian (Zsombolyán) 
alakult meg az uj községi tanács. 
lasztási harcból győztesként a : 
liberális lista került ki, amelynek jelé 
közül Sc hüssler János lett az uj 
Helyetteséül SchwartzJ őzsefet 
lasztották meg. A községi tanács 
tagjai szintén a kormánypárti lis 
valók. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte 
szanatórium Bocsa-Montanán 
15-én megnyilt. Kitünő eredményel 

idegrendszer, - a légző- és emészti 

vek, - az anyagcsere megbetegedé 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő k 
Különösen előnyös minden lábbadozó 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elis 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vVi 
kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 

vállalatnál 

Telefon 75 Telefon 
- Asóval fejbevágta a barátját. 

ransebesen az elmult év április havá 
megrenditő szerencsétlenség történt. 
egyik korcsmából mulatozás után egy 

ment haza RovineantukLaurel 

gazdálkodó Iurchescu Christ 

nevü társával. A két gazdálkodó kö 

utközben nézeteltérés támadt, majd 
dalmazni kezdték egymást. Rovinea 
végül is felindultságában ásójával! 

fejbevágta baratját, hogy az eszmélel 
nül esett össze. Iurchescut ezután 
házba szállitották, ahol husz napig 
küdt sulyos állapotban. Amikor felg 
gyult, összefüggéstelenül, zavarosan 

szélt és az orvosi bizonyitvány szel 

annak az ásóütésnek tudható be, amel 

Rovineantu mért a fejére. A caran 
besi törvényszék az elmult év őszén v 
ta felelősségre sulyos testi sértés mi 
Rovineantut, akit tiz hónapi börtöl 
itélt. Felebbezés folytán tegnap tárgy 
ta az ügyet a helybeli itélőtábla, amel, 

ata 

törvényszék itéletét megerősitette. 



julius 4. Bucuresti. 1.45: Lem
e- 

Rádiózenekar, szórak
oztató hang- 

10: Zongorahangverse
ny- 11.30.: 

ői zene. Budapest. 7.45: Torna. 

rek. 11: Felolvasás. 1: Zenekari 

eny. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 

3.40 Hirek. 4.30: Diákfé
lóra. 5: 

várium, előadás. 5.45: Időjárás, 

Zongorajáték, 6.80: A modern an-
 

apirás, előadás. 7: Mándits sza- 

kar. 8.45: Klarinét zongorakiséret- 

Visszaemlékezés Ba
rabás Bélára, 

9.45: N. Tasnády Ilona
 és Náday 

őadóestje. 11. Hirek, időj
árás. 12.20: 

simi cigányzenekara muzsikál. 

Déli hangverseny. 6: Éne
k és szó- 

ngverseny. 8.10: Katona
zene. 12.25: 

ne. Belgrád. 12: Lemezek
. 7.30: Zon- 

ngverseny. 11: Vendéglői zene. 

Tánclemezek. Berlin. 7.30: Fiatal 

nisták. 9.30: Tánczene.
 11.50: Tánc- 

iánó. Este 8.30: Tarka ze
ne. 9.45. 

ék. Prága. 12: Cseh filharm
ónikusok. 

Lemezek. 5.40: Fuvósze
nekar. 8.10: 

ai tamburizzenkör hangversenye- 

burg. 7.30: Hangverseny.
 9.45: Szim- 

sok. 11.30: Tánczene. sStuttgart. 

Citerahangverseny. 12: Tánczene. 

holm. 6.30: Lemezek. 7.55:
 Amerikai 

11: Tánczene. Varsó. 1.1
0: Szólisták 

2: Könnyü zene. 5: Szórakoztató 

6.30: Lemezek. 8.15: Könnyü zene 

9.12: Önnepi hangverseny.
 11.10: 

ene. 

itörtök, julius 5. Bucuresti. 1: Leme- 

7: Dinicu-zenekar. 8.45: Lemezek. 

Wagner-lemezek. Eudapest. 7.45: 

10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: 

rás, majd ének zongorakisérettel. 

8.10: Lemezek. 9: Szimfonikus hangver- 

seny. 12: Vendéglői zene. Berlin. Este 8: 

Sehubert és Beethoven dalok. 11: Hangle 

mezek. 11.50: Vidám zene. Milano. 8.20: 

Tarka muzsika. 9.45: Fros és Leander, 

Mancinelli operája. Prága. Délelőtt 10.15: 

Hegedühangverseny. 8.20: Lemezek. 8.30.: 

Operaelőadás. Strassburg, 7.,80: Zenekari 

A Jlunyadizhid 

A negyedik kerületet az első kerülettel 

összekötő, a Scudier-park előtti Hu- 

nyadi-hid végleges megépitése - mint 

ismeretes - már néhány hónap óta fo-
 

lyamatban van. A munkálatok las
san ha- 

ladnak előre, mert az erődités feljáróját 

utánzó korlát épitése nagy gondot és 

pontosságot igényel. A város annak ide
- 

jén kikötötte, hogy a munkálatokat
 vég- 

ző E cker József-cég köteles az épitke- 

zéssel szeptember elsejéig elkészülni. A
 

hid el is készült volna, de most olyan 

akadályok merültek fel, amelyek miatt
 

lehetséges, hogy a hid ebben az esztendő- 

ben egyáltalában nem készül el. A terv 

szerint a hid monumentális alkotásnak 

indult, mindkét végén impozáns tornyok- 

kal. A cég meg is kezdte a munkálatokat, 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3
.40: Hi- 

5: Sport és turisztika a Balat
on men- 

előadás. 5.45: Időjárás, hi
rek. 6: Kü- 

almozik. 8: Fenyves Aliz hegedü
l zon- 

isérettel. 8.30: Munkásfél
óra. 9: Ope- 

zenekar. 9.50: Külügyi negyedóra. 

Hirek, időjárás. 11: Ci
gánymuzsika, 

): Jazz-zenekar. Bécs. 1: 
Déli hangver- 

. 5.10: Énekhangverseny. 6.
10: Leme- 

8.55: A klasszikus operettől
 a modern 

i operettig. 11.10: Bach leghiresebb 

ra művei. 11.40: Táncze
ne. Belgrád. 

Lemezek. 12.50: Enekhangverseny. 

lonb0] 

történetek, elbeszélés. 6.30.: Tó
th Lia 

aasseses 

de közben megváltozott a terv és elhatá- 

rozták, hogy a tornyokat nem építtetik 

fel, A terv megváltoztatása most sulyo- 

san érinti az épitkezést végző céget, 

e 
hangverseny. 9.30: Dán és francia zene. 

11 Kávéházi zene. Stockholm. Este 9: 

Lengyel zeneszerzők müűveiből. 9.30: Gals- 

worthy-szinmü, 12: Könnyü zene. 

1.10: Finn dalok lemezeken. 5: Könnyü 

zene. 6.15: Enekhangverseny. 6.35: Kama- 

soosessseseseoooesoso]88 eses
esssezeossosose 

az elmavadt tornyok miatt 
halasztást szenved 

Varsó. 

razene. 8.15: Enekhangyerseny. 9.12: 

Könnyü zene. 11.15: Tánczene. 

építése 

cluji (kolozsvári) cégnél már megrendel-
 

te a szükséges homokköveket. A kövekre 

az Ecker-cég nagyobb összeget lefizetett
 

és kötelezte magát, hogy további ö
ssze- 

geket a szükséges kőmennyiségek szálli- 

fásakor fizeti. A cluji cég utányétellel 

szállitotta a köveket és azok árát minden
 

szállitmány után behajtotta. A torny
ok 

elmaradása miatt a cég már huszezer 

leiel többet fizetett a cluji (kolozsvár
i) 

vállalatnak, amely azonban még most is
 

ragaszkodik a szállitmányok utáni kész-
 

pénzfizetéshez. Ilyenformán az Ecker- 

cég kénytelen lesz a tornyok elkész
itésé- 

re lekötött, de most már felesleges é
pi- 

tési anyagot is átvenni és megfizetni. 
A 

cég most azzal a kérelemmei fordult a 

város vezetőségéhez, hogy engedélyez
ze 

a tulfizetést a kőszállitmányokra, me
rt 

csak igy tudja a szükséges anyagot meg-
 

szerezni. A város a cégtől bekérte a k
ő- 

szállitásra vonatkozó iratokat, amelye- 

ket áttanulmányoznak és azután fogn
ak 

amely a tornyok felépitésére az egyik 

A pénzügyi kihágások elleni felebbezések 

ezentul husz napon belül adhatók be a 

pénzügyminiszterium legujabb rendelete 

értelmében. Felhivták egyben a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy a jegyzőkönyvekbe
n 

tüntessék fel a pontos tényállást és indo- 

kolják meg a birság kirovását. 

..............
........ ... 

ebben az ügyben dönteni. 

A hetipiac árai. A tegnapi h
etipiac igen 

élénk forgalmu volt. Rengeteg me
nnyiségü 

és minden igényt kielégitő minő
ségü zöld- 

ségek és gyümölcsárut halmo
ztak fel az 

árusitók. Az átlagos piaci árak a
 követke- 

zők voltak: Zöldbab 6-7 lei, paradicsom 

5-6 lei, paraj 5 lei, kajszinbarack 8-10 

................
..... 

lei, őszibarack 30 lei, szöllő 40 lei, ananász 

dinnye 35-40 lei, málna 12-16 lei, szilva
 

4-6 lei, akácméz 34 lei, virágméz 28 lel, 

torma 35-40 lei, ponty 30 lei, vágott har- 

csa 60 lei, harcsa egészben 40-
50 lei, sülő 

60 lei, tehénturó 5 lei, vaj 48-60 lel, alma 

5-8 lei kilónkénti árban. Rántani való 

csirke párja 25-30 lei, káposzta 3-4 lei, 

saláta 1 lei, karfiol 6-8 lei fejenkén
t, fia- 

tal tengeri darabja 1-2 lei, tölteni való 

paprika 0.50 lei, tölteni való kalar
ábé 0.50 

lei, savanyitani való uborka 0
.50 lei, salá- 

tának való uborka 1 lei, zöldborsó literje 

12 lei, főzeléknek való tök dara
bja 2-6 lei, 

tojás darabja 0.90 lei, retek c
somója 1 lei. 

A gabonaárak megszilárdultak. Tartós 

változatlanság uralja a bánsági gabona- 

piacot. Az uj termést várja mindenki és 

ezért ugy a malmok, mint pedig a bu
zavá- 

sárlók teljesen visszavonultak. 
Ennek kö- 

vetkeztépben megakadt az üzlet és a gabo- 

naárak érezhetően szilárdulnak. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

400 lei, 77-78 kilós torontáli buza
 420 lel, 

tengeri 265 lei, zab 280 lei, repce 730 lei, 

takarmányárpa 250 lei, tavaszi árpa 300 

lei, korpa 260 lei, takarmánylisz
t 300 lei és 

kismalmi liszt a 30/70-es kategóriából 

640 lei. 

Mindennemü tárgyak 

réz.- és nikkellel való 

alvanizálását 

lendkivül jutányos áron vállalom
 

JUNGINGER FERENC 

1l. ker. Vlad dela Marina 2 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nem
zeti 

Bank hivatalos valutaárfolyama
i. (Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti): Francia frank 6.60-6.90, sváj
ci 

frank 32.55-33.40, belgas 

angol font 505-515, olasz lira 8.65.9.20, 

dollár 99-110, német márka 3
8-40, hol- 

land forint 67-69, cseh korona 44.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

2.20-2.50. 
.... asaasesseseseseseese 

Szerda, julius 4. 

Apollo-mozi: Végre egy uriasszony. 

Capitol-mozi: Végre egy uriasszony. 

Forum-mozi: A nap dala. 

Tivoli-mozi: A dollárpapa. 
124 V..... 

n ....
. 

tsinos kis ház 
Irta; MIGUEL ZAMACOIS 

ston Lesaulnier a kandall
ó mellett 

ujságjában lapozgatott. Nicole, a 

sége a másik oldalon egy gazdasági 

munka tanulmányozásába mé
lyedt 

mely a költőgépek és a tyuk
tenyész- 

lt a falu tavaszi gyönyöreir
e. 

D 
* 

ts szeretett mindent, amit
 az sze 

t. Az ilyen vidéki kirándulá
sok pe 

előnyeit bizonyitotta. Ambár már 

vét felé járt az idő, a kandallóban 

g vidáman pattogtak a fahasábok
 s a 

aulnier-házaspár nagy örömme
l gon- 

aston és felesége ugyanis nagyon 

ették a vidéket s valahány
szor csak 

djukban volt, szombattól hétfőig 

n laktak kis bérelt villájukban
. Eb- 

a falu iránt való rajongásba
n min- 

nesetre volt valami tulzott s Gaston 

aulnier elsősorban azért menekült 

ól, mert egy régi parátnőjétől 

éle más módon nem tudott sza- 

ni. Nicolenak viszont nem vol
tak 

ó gondolatai; egyszerüen sze
rette a 

ülönösen kedvére voltak; egy-két 

gugy érezte, hogy a mézeshetek 

már-már halványuló boldogsága 

zobalány behozta a postát. Gasto
n 

tette leveleit, egyetlen kivételével, 

t a lerázásra itélt barátnő ir
t; ezt 

n töprengés nélkül a tüzbe dobta. 

Nicole ezt a naponta ismétlődő aktust 

szinte már megszokta, Azt hitte, hogy 

holmi üzleti prospektusról van szó, de 

ma mégis valahogyan gyanut fogott. 

- Mi van azzal a levéllel, amit eldob- 

tál? - kérdezte férjétől. 

semmi . .. felelte vontatott han- 

gon Gaston. 

Nicole éppen akkor nyitott föl egy 

levelet, amely az ő cimére érkezett. Gas- 

ton, hogy a figyelmet a kényes témáró
l 

elterelje, szintén érdeklődni k
ezdett: 

- És mi van abban a levélben? 

-sSzintén semmi , . . - felelte Nicole 

s gyorsan tüzbevetette boritékostul a 

levelet. 

férj izgatottan. , 

dotta mosolyogva az asszony. 

meg. Egy sor irást sem látott rajta 

csupán egy ház fényképét. 

feleségétől. 

z 
ház. 

- Miért égetted el? - kérdezte a 

A tepéldádat követtem, - mon- 

De ez nem ugyanaz... - magya- 

rázta kétségbeesetten Gaston, aki azon
- 

nal a legveszélyesebb lehetőségekre 

gondolt. Ki tudja, hátha az asszony 

elégtételt vett magának folytonos hüt- 

lenségéért? Mit jelenthet ez a furcsa 

- párbeszéd? Piszkálni kezdte a parazsat 

s szerencsésen kihuzta a levél egyik tö- 

redékét, amely csak félig szenesedett 

Mi ez? - kérdezte szinte durván 

Hiszen látod! Egy csinos falusi 

- Kitől kaptad ezt a levelet? 

-Azt bpizony nem tudom .. valami 

régi ismerős lehet... a nevét elfelejtet- 

tem... 

-Ugy! Esakkor mit jelent ez a 

nagy kérdőjel itt a lap szélén? 

- Ezt nem tudom drágám, - felelt
e 

az asszony nyugodtan. 

Gaston izgatottan vizsgálta a levelet. 

Sehol semmi jelzés, egyetlen felvilágo- 

sitó szó sem. Nagyon izgatott let
t. 

No majd én megmondom, hogy 

mit jelent ez a titokzatos levél! Flörtö
t, 

érted? - vagy talán még valami 

rosszabbat. A régi hódoló nem mert 

iráspan vallomást tenni, ehelyett elkül- 

dötte villájának fényképét, hogy igy 

mondja el: „"mindenem a tiéd, várlak! 

Nicole boldogan hallgatta ezt a 
félté- 

keny kitörést. Gaston tovább találga- 

tott: 

- Tréfa vagy tévedés az egész, azt 

mondod? Öh, ez nagyon kényelmes ki- 

fogás, de engem nem lehet ilyesmivel 

félrevezetni . . . Majd meglátod, én meg- 

találom ezt a házat! 

Belond vagy, drágám, - mondotta 

Nicole szeliden 

CGaston most már komolyan f
élt attól, 

hogy felesége szerelmét végképpen el- 

vesztette. Elkezdte tehát a titokzatos 

ház fölkutatását. Levelezésbe kezdett 

kereskedővel s halomszámra kapta a 

különböző villák látképét: de az, amit 

keresett, nem volt közöttük. 

Aztán autón beszáguldotta a Szom- 

szédos département-okat. Megállitott 

minden csendőrt, mezőőrt és erdőkerü- 

lőt, valamennyinek megmutatta a ké- 

pet; senki sem emlékezett rá, hogy 
vala- 

ha is látott volna hasonló házat. Két 

hónap mulva egész Normandiaban is- 

merték az autózó házaspárt. 

-Hallgass ide, drágám, - mo
ndotta 

egy napon Nicole férjenek - látom, 

hogy ismét szeretsz, hogy visszatértél 

hozzám, hadd nyugtassalak hát m
eg... 

Ne keresd tovább Normandiában s
em a 

Provence-ban ezt a házat. Ma
radj csak 

itt Párisban s menj el Borsenard ingat- 

lanforgalmi irodájába, Rue Montma
rtre 

198/b. alá! 

Nem értem ... - álmélkodott a 

férfi. 

Nos, egyszer arra gondoltam, hogy 

nházat veszünk valahol falun s irtam az 
ügynöknek, hogy küldjön prospektuso- 

villa fényképe... 

Gaston egy pillanatig mély megha 

tottsággal 

magához ölelve az asszonyt, hamiská 

mosollyal mondotta: 

Tudod, hogy a fényképen ábrázol 

kis ház nagyon csinos ? És 

valamennyi nagyobb képeslevelezőlap- 
fogjuk venni7..- 

283.50-23.80, 

kat. Igy került hozzánk a titokzatos 

hallgatta feleségét. Aztán 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

ptcóhivdetés: 
Pegolcsóbb hivdetés - leggyotsabb eredmény 

Belvárosban: Déli Hirlap kiac 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 
ban: Kardos-tratik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Messin, 

; Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dijn 

den esetben előre fizetendő 

Jlázasság fdás-vétel 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek. 

200.000-30,000.000 lei nozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 

orves, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápoiya-utca), Felhivásra 

názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

filkalmazás 

Mindenes szakácsnű 
jó bizonyitvánnyal azonnal 

felvétetik. 

Cim a kiadóban. 

Társulnék 
30.000 lei készpénzzel csakis komoly 
vállalathoz vagy óvadékkal állást vál- 
lalnék. Cim a kiadóban. (1255) 

fillást kezes 

Gyermekek mellé 
ajánlkozik minden házimunkában jár- 
tas, jobb családból való 20 éves, szolid 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Elsőrendü barack 
befőzésre való eladó. Vircsics, II. ker., 
Str. Cesar Boliac (Kiskereszt-u.) 19, uj 
szám. (1228) 

Alig használt 
legjobb állapotban lévő Lehrer-féle má- 
soló prés sürgősen, olcsón eladó. Meg- 
tekinthető szivességből Galambos 
papirnagykereskedésben I., Str. Bredi- 
ceanu. (1256) 

Finom plüss függönyök 
jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

jó állapotban lévő női selyem kabát. IV, 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
u.) 5, I. em. (1130) 

... 
Veszünk, eladunk és közvetitünk: 
Mindenféle házakat, birtokokat. háztelke- 
ket, malmokat, bérleteket, írodák, üzletek 
és lakások. Kényes ügyek elintézését, Dér- 
házak kezelését és mindentéle nyelven 

forditásokat elvállalunke. 
EXPORT-IMPORT 

Butorok, teljes berendezések, szalon garni- 
turák, zongora, pianino, harmonium, min: 
denféle hangszerek, festmenyek szőnyegek, 
ezüst, porcellán és üvegáru, képkeretezés 

varrógépek, tükrök antiktárgyak stb. 
BELGIANAS BARBES 

Áltálános Kereskedelmi Ügynökség, fuda: 
kozó Iroda és bizományi áruüzlet 

Timisoara I., Str. Eminescu (Zápolya-u.) 7 

Vakás 
zasotezaza 

; Kiadó 
szoba-konyha, éléskamrás lakás szép 
parkirozott udvarban. Vizvezeték a la- 
kásban. IV. ker., Str. Vlahuta (Zrinyi- 
utca) 15. 1229) 

2 szobás ; 
lakás a Str. Odobescu, Str. Romulus-i 
emeletes sarokházban fürdőszobával 
augusztus 1-ére kiadó. III. ker., Str. Ro- 
mulus (Hattyu-utca) 12. (1231) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelel. IV., 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

Egy 2 szobás 
udvari és egy 3 szobás utcai laká 
kirozott udvarral augusztus hó 1. 
adó. III., Str. Feldioara (Kazinczy 

Napos száraz szoba 
konyhás szuterén lakás gyer 
házaspárnak kiadó. III., Str. 
Metrianu Mitr. (Kőszegi-utcáb 
lik. : 

Augusztus 1-re 
kiadó 2 és 3 szobás lakás Bulev 
Ferdinand 3. Erdeklődni ugyano 
Kun Ferenc irodájában. 

Egyszobás 

udvari lakás azonnal olcsón 

Ugyanott 2 szobás lakás is kiadó 

Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein bőröndös, 
a piarista gimnázium átellenében. 

(1240) 

Modern 
földszintes, 3 szobás lakás augusztus 
elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki- 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 
IV, Str. Bonnaz 21. Erdeklődni Ford- 
képviseletnél. (1244) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- l 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- tárában a „Fekete Sashoz, I., sit. Gheorghe Hivásra házhoz iövök. Teleton 22-80 

katolikus leány. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. (1247) 

Géplakatos, 
villany- és vizvezetékszerelő házmesteri 
állást keres. III. ker., Str. Doja 11. Mil- 
kó. (1248) 

Makarska 
Spalato közelében 

Csaknem két kilométeres 

mehetnek a tengerbe. 

Hotel Riviera 

tengerparti fürdő 

gyönyörü strand. A part mentén sekély a viz ugy, hogy uszni nem tudók és gyermekek is mélyen be- 

Kiadó 
modern egyszobás lakás villam 

pontosan fizető gyermektelen há 

nak augusztus i-re. IV, Str. 

(Csillag-utca) 56. 

eeseeeseoeseeseoLHle e 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 23-95 

eeesesesese 

Különféle 
Egy jól jövedelmező 

kereskedelmi vállalathoz 50-8 

leiel müködő társat keresek. Cin i 

„Társ" jeligére a kiadóba kérek. (1" 
eeseesesEEsEEEEsELE 

Olvassa és terjessze 
a Déli Hirla 

imálk 

eesesvessee 

E . közvetlenül a tengerparton. Napi teljes penzió már 60 
dinártól. A szobából egyenesen a stírandra lép. Jelent- 
kezni és a penzió árát leiben a spalatoi kirándulás rendezőinél 
lehet lefizetni. Felvilágositás Déli Hirlapnál. matutatai nó- íí 

vela e ganael Autóbusz-menetrend nyelvben és gépirásban jártas 

irodakisasszony 
Timisoara-Buziás-Lugoj. , 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: Induiás Buziásról Lugoj felé: Forditóirodám 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt délután 1 óra érkezés 2.15, délután 2.15 óra érkezés 3.00 „ ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké azonnal jelvőfelik este 7.15 óra érkezés 8.30 este 8.30 óra érkezés 9.15 nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, Miai 
Mmdulás Buziásról Timisoara felé: Indulás Lugojról Buziás felé: zonyitványok stb. kifogástalan forditá a 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra rreggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra illetve leirását román, magyar, német, fi IIIIII SIIIION délután 2 óra érkezés 3.15, délután 1 óra érkezés 1.45 , cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 
este 6.30 óra érkezés 7.45 , este 5.30 óra érkezés 6.15 , ven. 

ügyvéd irodáj vasár és ünnepnan uzy ájában Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
Buziásról vi teő i este 7 órakor 

msrzamm 

törvényszéki hites forditó, román gyo. 

a bukaresti prefektura és Temesvár 
volt első fordítójjia. 

MIIIIIIIIIIIIIIIII 
' 

Buziásról: Restaurant National. 
Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
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